

Автор: Юрий
27.07.2011 08:49



Острая ситуация сложилась в Федерации лыжных гонок России: назначение главного тренера сборной отложено на неопределенный срок, а иностранные специалисты, работающие в сборной, с мая не получают зарплаты.

Лыжные гонки остаются единственным зимним видом спорта, в котором до сих пор не определена фигура главного тренера. Последним наставником команды был Юрий Чарковский, возглавлявший сборную на Олимпиаде в Ванкувере. После того как Чарковский покинул свой пост после завершения Игр, нового рулевого лыжная команда так и не получила.

В конце апреля тренерский совет Федерации лыжных гонок России (ФЛГР) рекомендовал назначить на эту позицию Елену Вяльбе. Многократная чемпионка мира была главным тренером сборной в Турине-2006, а после прихода на пост президента ФЛГР заявила о готовности исполнять его обязанности. Более того, на февральском чемпионате мира в Осло Вяльбе фактически их исполняла, пусть и без соответствующей приставки. Апрельское решение ФЛГР, впрочем, пошло вразрез с интересами Министерства спорта, которое не согласилось с совмещением Вяльбе двух ключевых постов.

Консультации Минспорта и ФЛГР начиная с апреля шли регулярно. В середине июля состоялась очередная рабочая встреча заместителя министра Юрия Нагорных, курирующего ход подготовки к Сочи-2014, с Вяльбе, где снова обсуждался вопрос о наставнике сборной.

- Мы с Вяльбе пришли к пониманию того, что она не будет совмещать должности президента федерации и главного тренера, - заявил на прошлой неделе Нагорных. - На сегодняшний день есть ряд кандидатур на тренерский пост. В ближайшее время Вяльбе сделает окончательный выбор, а затем, согласно принятым правилам, кандидатура будет представлена на обсуждение и утверждение в Министерстве спорта. Тренер выступит на Экспертном совете. Заключительный этап подготовки к сезону команда должна провести с новым главным тренером. Отмечу, что сборную, скорее всего, возглавит российский специалист.

Автор: Юрий
27.07.2011 08:49

Однако Вяльбе заявила "СЭ", что прекратила вести переговоры с потенциальными наставниками. Причина - нестабильная финансовая ситуация, сложившаяся в ФЛГР.

- Действительно, существуют несколько кандидатов на этот пост, чьи фамилии я не стану озвучивать в прессе, - подчеркнула глава ФЛГР. - Но на сегодняшний день ни с кем переговоры вести не могу. Более того, те пять иностранных специалистов, которых я взяла в сборную весной, с мая не получают зарплату. Когда я приглашала иностранцев, рассчитывала на деньги "Газпрома", но федерация этих средств не получает.

Пятеро иностранцев - это четыре бывших сервисера известных эстонских лыжников Яака Мяэ и Андруса Веерпалу, а также швейцарец Рето Бургмайстер - тренер группы, в которой к сезону готовятся Александр Легков, Илья Черноусов, Сергей Новиков и Михаил Девятьяров. Под "денегами" "Газпрома" Вяльбе подразумевает спонсорский контракт "Газпрома" с Олимпийским комитетом России на сумму в 130 миллионов долларов, которые выделены на подготовку российских спортсменов к сочинским Играм. Кроме того, на эти средства планировалось содержать в сборных командах России по зимним видам спорта большое количество иностранных специалистов: как известно, Минспорта не имеет права платить им зарплату.

По словам Вяльбе, причина, по которой ФЛГР не получает средств от ОКР, заключается в отсутствие согласия между ФЛГР и созданным при ОКР Автономным некоммерческим объединением "Спорт высших достижений". Данное объединение было создано весной этого года с целью привлечения в отечественный олимпийский спорт спонсорских средств. В настоящее время АНО старается заключить договоры со всеми федерациями, входящими в ОКР, создав таким образом единый пул коммерческих прав сборных России.

- Договор, который предлагает подписать АНО, меня, как президента федерации, не устраивает по многим пунктам, - заявила Вяльбе. - Речь идет о том, чтобы ФЛГР передала свои права на товарные знаки и реализацию рекламных возможностей в пользу АНО. В договоре немало говорится о штрафных санкциях в отношении ФЛГР в случае его нарушения, но взамен нет никаких реальных гарантий того, что мы получим необходимое финансирование. Как я понимаю, если не подпишу договор, значит, финансирования может не быть вовсе.

Отложенный платеж

Автор: Юрий
27.07.2011 08:49

Отметим, что о сложившейся ситуации в курсе министр спорта Виталий Мутко и исполнительный директор ОКР Марат Бариев, однако готового решения до сих пор нет. Более того, ФЛГР далеко не единственная федерация внутри ОКР, которую не устраивает форма сотрудничества, предлагаемая АНО "Спорт высших достижений".

- Мы будем готовить для АНО встречный вариант соглашения, - подчеркнула Вяльбе. - Я готова подписать с ними договор, но с некоторыми оговорками. А переговоры по поводу кандидатуры главного тренера возобновлю только тогда, когда получу гарантии финансирования не просто на год, а на несколько лет вперед. Пока же мне просто стыдно даже снять телефонную трубку, чтобы пообщаться с нашими иностранными специалистами.

Сергей БУТОВ, "[Спорт Экспресс](#)".